



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 3 марта 2016 года, № 44 (6449)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Выставки

# Новый импульс дальнейшему прогрессу

**Вчера в столичном НВК «Узэкспоцентр» открылись сразу три международных выставки: строительная — «UzBuild», климатического оборудования и водоснабжения — «Aqua-Therm Tashkent», мебели и деревообработки — «MebelExpo Uzbekistan».**



Они уже не в первый раз каждую весну открывают серию специализированных выставок международной выставочной компании «TE Uzbekistan» и наглядно демонстрируют тот интерес, который проявляют к данным мероприятиям и производители соответствующей продукции и оборудования из

разных стран, и представители отечественного бизнеса, и обычные посетители. Интерес этот растет год от года по мере того, как развивается экономика Узбекистана, ее отрасли, растут благосостояние и уровень жизни населения республики.

Например, специалисты — «завсегдатаи» мебельной



Фото: X. Полякова.

выставки — отмечают, что если в экспозиции первых специализированных мероприятий значительную часть составляла готовая мебель от разных зарубежных производителей, то в последнее время иностранные компании все больше и больше демонстрируют оборудование для деревообработки и производства мебели, сырья и материалы, фурнитуру. А что касается готовой продукции, то ее в самом широком ассортименте, как говорится, на все случаи жизни и на любой вкус представляют отечественные производители мебели, число которых растет с развитием малого бизнеса в стране.

Вот и в нынешнем году выставка «MebelExpo Uzbekistan» расширила свои масштабы и получила новую «прописку» в одном из павильонов Узэкспоцентра, где размещены стенды свыше 90 компаний из Австрии, Германии, Италии, Литвы, Китая, Польши, России, Словении, Турции, Чехии, Швеции, Японии, Индонезии и других стран. Помимо отечественных компаний, широко представлены предприниматели из Германии и Италии. А приведенное выше мнение специалистов подтверждает, что по разделам общей экспозиции значительный рост наблюдается в секторе «Дерево-

обрабатывающее оборудование» и «Деревообрабатывающий инструмент», где первенство за компаниями Италии, Германии, Китая и Японии. Свообразными лидерами в разделе «Мебельная химия» традиционно являются компании Словении и Германии. Разнообразная продукция для мебельщиков предлагается на стендах компаний-производителей в разделе «Сырье и материалы для производства мебели», где, в частности, представлены шпон, мебельная фурнитура, кромки, бумага и декор, профили и панели.



## ФАКТЫ ДНЯ

Министерством по развитию информационных технологий и коммуникации проведен учебный семинар на тему «Внедрение и развитие ИКТ в отраслях экономики Республики Узбекистан». В мероприятии, проведенном в форме видеоконференции, по всей республике участвовало более 700 руководителей, учителей по специальным предметам и производственных мастеров из 72 профессиональных колледжей при министерстве по направлениям связи, информатизации и компьютерных технологий. В ходе семинара были рассмотрены вопросы, направленные на улучшение и повышение качества обучения в профессиональных колледжах в сфере ИКТ, формирование у руководителей и педагогов знаний по реальным проектам и современным педагогическим технологиям, роли информационных технологий в социально-экономическом развитии страны.

В действующем в Самарканде ООО «Согдиана консерва» установлена современная линия по переработке сельскохозяйственной продукции. На реализацию данного проекта из различных источников финансирования было направлено около 1,5 миллиарда сумов. Запуск нового производственного участка позволит обеспечить стабильной работой 60 человек.

Встреча учащихся профессиональных колледжей с представителями малого бизнеса состоялась в Ферганском центре предпринимателей. На ней молодежи была представлена подробная информация об условиях, созданных в стране для повышения деловой активности населения. Особый интерес у участников вызвала деятельность центров «одно окно», призванных значительно облегчить условия организации и ведения бизнеса. Ребята, стоящие на пороге самостоятельной жизни, также получили ответы на интересующие вопросы в данной сфере.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## От нашего парламентского корреспондента

# Совершенствуются правовые основы охраны труда

**В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам состоялось расширенное заседание, посвященное обсуждению проекта закона «Об охране труда» в новой редакции, подготовленного ко второму чтению.**

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, члены экспертной группы при комитете, представители министерств труда, финансов, экономики, здравоохранения и Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, профессора-преподаватели Ташкентского государственного юридического университета, ученые и специалисты научно-исследова-

тельских центров и представители СМИ.

Как было отмечено на заседании, принимаемые государством последовательные меры по созданию достойных условий труда и совершенствованию правовых основ охраны труда имеют немаловажное значение в обеспечении прав и интересов трудящихся.

Ранее законопроект был обсужден комитетами нижней

палаты на местах с участием представителей институтов гражданского общества, трудовых коллективов, специалистов сферы, получен ряд предложений и рекомендаций по его совершенствованию. Обсуждение законопроекта состоялось и на заседаниях Блока демократических сил и оппозиционных фракций в нижней палате парламента, по итогам которых были сформированы их принципиальные позиции по данному правовому акту.

На состоявшемся заседании ответственного комитета подробно рассмотрены

предложения, высказанные фракциями, которые вызвали заинтересованные дискуссии.

Подчеркивалось, что проект закона направлен на дальнейшее совершенствование системы охраны труда, усиление ответственности работодателя и работников организаций по исполнению требований охраны труда, определение полномочий госорганов по обеспечению надлежащего контроля за состоянием условий и охраны труда, повышение эффективности общественного контроля в данной сфере, приведение отдельных норм действующего закона в соответствие с требованиями вновь принятых актов законодательства в современных условиях рыночной экономики.



## Конференции

# Инфекции — прочный заслон

**Благодаря целенаправленному осуществлению мер профилактики и борьбы с эпидемиями на территории республики извне предупреждено проникновение карантинных, особо опасных и других инфекционных заболеваний.**

Об этом и многом другом говорилось на пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения. В мероприятии приняли участие представители министерства, главные врачи республиканских, областных, районных и центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора Ташкента, представители научно-исследовательских институтов.

В нашей стране борьба с инфекционными заболева-

ниями и их профилактика осуществляются и взяты под контроль государством. В результате последовательно реализованных мер по формированию здравоохранения сформирована отлаженная система охраны здоровья населения и создана единая разветвленная сеть оказания медико-профилактической помощи.



## Слово депутата

# Важный этап законотворческого процесса

**Как известно, на совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года глава государства, объективно оценивая работу прежнего состава Олий Мажлиса, высказал мнение о необходимости кардинального улучшения работы вновь избранного высшего законодательного органа страны с учетом современных требований, повышения качества законотворческой, законодательной деятельности.**

В частности, отмечалось, что нередко принимаемые законы, изменения и дополнения к ним не действуют из-за того, что не содержат конкретные механизмы реализации имеющихся в них норм, не издаются или несвоевременно издаются соответствующие подзаконные акты, без которых положения этих законов просто не могут работать.

В этой связи Законодательная палата в своей законотворческой деятельности уделяет особое внимание обеспечению принятия законов прямого

действия, кодифицированных актов законодательства, своевременному изданию подзаконных актов. В центре внимания депутатского корпуса нового созыва находятся такие вопросы, как отражение в самом законе механизмов исполнения, способствующих полноте правового регулирования, а также устранение дублирования норм и противоречий в законодательстве.

Такой подход к законотворчеству служит дальнейшему повышению его эффективности, качества законов, их жизнеспособности и практичности, углуб-

ление общественно-политических, социально-экономических, судебноп-правовых реформ.

В минувшем году в Законодательной палате рассмотрено более шестидесяти проектов законов, из них около сорока принято. В их числе новые законы «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика», «Об инвестиционных и паевых фондах», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «Об электронном правительстве», а также новые редакции Таможенного кодекса и законов «О ветеринарии», «О физической культуре и спорте», «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности».



Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

# Важный этап законотворческого процесса

1

При разработке, обсуждении и принятии названных законов особое внимание уделялось приоритетным направлениям, обозначенным главой государства в отношении коренного повышения качества законов и законотворческой деятельности.

В целях обеспечения единообразного и правильного применения в законодочных актах юридических терминов, четкого соблюдения правил и норм литературного языка, юридических, технических и других требований в Законодательной палате Олий Мажлиса создана Комиссия по нормативно-правовым терминам, утверждена новая редакция положения о деятельности данной комиссии. Также внедрена практика подробного обсуждения законопроектов на встречах депутатов с избирателями, что способствует обеспечению соответствия принимаемых законов реальным требованиям сегодняшнего дня.

По каждому законопроекту, внесенному в Законодательную палату по инициативе депутатов или другими субъектами права законодательной инициативы, сформированы экспертные группы из числа высококвалифицированных специалистов соответствующих сфер. Обсуждение законопроектов на заседаниях рабочей группы, а также в ходе «круглых столов», семинаров с участием представителей законодательных органов и негосударственных организаций, получение по их итогам предложений имеет важное значение в повышении качества и действенности правовых актов.

Так, при принятии новой редакции Таможенного кодекса более 115 из 300 ранее действовавших подзаконных актов и важные положения еще около ста подзаконных актов удалось отразить в самом кодексе. В результате новый Таможенный кодекс, прежде состоявший из 198 статей, включил 412 статей. Также в Закон «О физи-

ческой культуре и спорте» были внесены нормы около 15 подзаконных актов, касающихся спорта. Например, в самом законе отражено около 30 основных понятий, вопросы об организации и проведении спортивных мероприятий, о видах спорта и реестре, спортивных званиях, разрядах, квалификационных категориях, подготовке спортивного резерва, о сборных спортивных командах и их формировании. В нем четко обозначено, что Кабинетом Министров, министерствами по делам культуры и спорта, на одного образования должны быть приняты соответствующие подзаконные акты. Теперь вместо ранее действовавшего Закона «О физической культуре и спорте», включившего 27 статей, принята его новая редакция. Она состоит из 47 статей и содержит механизм реализации.

Принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», регу-

лирующий деятельность парламента, в том числе законотворческую деятельность палат. В соответствии с ним внесен ряд изменений в Конституционный закон «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан». С целью повышения эффективности законотворческого процесса установлены требования к концепции законопроекта, порядку формирования экспертных групп при комитетах, о размещении при необходимости законопроекта на официальном сайте палаты и публикации их в средствах массовой информации для широкого обсуждения.

Законодательной палатой проведено свыше 20 конференций, семинаров и «круглых столов» по совершенствованию законотворческого процесса. Выработанные по итогам данных мероприятий рекомендации

были представлены субъектам права законодательной инициативы, они эффективно используются на всех этапах разработки, обсуждения и принятия закона.

Следует отметить, что разработаны новые нормативно-правовые акты, способствующие эффективной организации законотворческой деятельности нижней палаты парламента. Особое внимание уделяется отражению в самом законе механизма его реализации. Наряду с этим возрастает активность и ответственное отношение нового депутатского корпуса в процессе законотворчества. В ходе обсуждений ими вносятся конкретные и обоснованные предложения по совершенствованию норм законопроектов, служащие интересам электората.

**Нодир МУХТОРОВ,**  
депутат  
**Законодательной палаты**  
**Олий Мажлиса**  
**Республики Узбекистан.**

## Сфера ИКТ

# Современные методы диагностики

В Ташкенте состоялся семинар, посвященный тестированию и мониторингу сетей связи нового поколения.

В мероприятии приняли участие специалисты Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, мобильные операторы, ответственные и иностранные разработчики программного обеспечения и оборудования для компьютерных и телекоммуникационных сетей.

В нашей стране в рамках реализации постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года созданы условия для широкого внедрения и применения современных информационно-коммуникационных технологий в сфере государственного и общественного строительства, организованы новые и расширены существующие компьютерные и телекоммуникационные, проводные и беспроводные сети.

В ходе семинара прошло обсуждение современных тенденций развития сетевых технологий. В частности, были изучены возможности и требования для увеличения пропускной способности транспортных сетей и процедуры тестирования и мониторинга опорных транспортных сетей мобильных операторов.

Особое внимание участников привлекла презентация новой концепции «Clean Before Connect», регламентирующей процессы ремонта и монтажа оптоволоконных сетей связи. Для участников семинара был проведен соответствующий мастер-класс.

В рамках семинара состоялась выставка современного измерительного оборудования, предназначенного для тестирования и анализа, повышения производительности и пропускной способности сетей связи.

Основной задачей любого оператора связи является предоставление качественных услуг связи для всех потребителей, — говорит ведущий специалист отдела развития филиала UZMOBILE АК «Узбектелеком» Сагдулла Юсупов. — В этих целях в нашей компании ведется активное внедрение современного измерительного оборудования, позволяющего повышать качество связи.

Состоялось обсуждение перспектив дальнейшего внедрения современных измерительных приборов для тестирования и мониторинга сетей связи в Узбекистане.

**Роман БОНДАРЧУК,**  
корр. УзА.

# Совершенствуются правовые основы охраны труда

1

Данный законопроект подготовлен с учетом общепринятых принципов и норм международного права, конвенции Международной организации труда в области охраны и безопасности труда, опыта свыше 20 зарубежных стран, в частности, стран ЕС,

Японии, Южной Кореи и других.

В ходе мероприятия глубоко проанализированы вопросы дальнейшего совершенствования законодательства об охране труда.

На мероприятии эксперты высказали свои мнения по данному законопроекту, отметили, что закон создаст

прочную правовую основу в области охраны труда в нашей стране.

По итогам заседания выработаны предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию законопроекта и принято соответствующее решение комитета.

**Динара ЧИРКОВА.**

# Инфекции — прочный заслон

1

За прошедший период усилен мониторинг качества питьевой воды. В результате чего из числа инфекционных заболеваний, распространяющихся через воду, показатели по брюшному тифу снизились в 148 раз, паратифу — в 120 раз, вирусному гепатиту В — в 136 раз. С внедрением современных лабораторных диагностических методов для выявления вирусных гепатитов достигнуто выявление маркеров вирусов гепатита А, В, С, D, E.

В нашей стране уделяется большое внимание вопросам иммунопрофилактики управляемых инфекций. Согласно Национальному календарю профилактических прививок, с прошлого года иммунизация проводится против 12 инфекционных заболеваний. Благодаря своевременно проводимым противозидемическим мероприятиям и высокому охвату прививками детей

(не менее 98 процентов) с 1995 года не были зарегистрированы случаи заболеваний полиомиелитом, с 2002 года — дифтерией, столбняком новорожденных, с 2011 — корью и краснухой.

Как отмечалось на пресс-конференции, в сохранении стабильной эпидемиологической ситуации по инфекционным заболеваниям важную роль играют пункты санитарного контроля, действующие на границе нашего государства. Их сотрудниками наряду с предупреждением инфекционных заболеваний, которые могут проникнуть в нашу страну извне, контролируется качество и безопасность ввозимых из других государств продовольственных и других товаров народного потребления. Разработано около десяти нормативно-правовых актов по определению показателей безопасности поступающих в нашу страну и произво-

димой на ее территории продукции.

Внедрение в лабораториях, подведомственных Республиканской государственной санитарно-эпидемиологической службе современных методов проверки позволяет предоставлять качественные лабораторные услуги.

В соответствии с постановлением Президента от 2 октября 2007 года «О мерах по совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений республики» в настоящее время укрепляется материально-техническая база ЦГСЭН.

В результате принятых мер сформирована оснащенная на уровне международных стандартов система, способная не допустить возгорания очагов эпидемиологического характера, предупредить проникновение и распространение инфекционных и паразитарных заболеваний.

**А. КНЗЕВА.**

# Новый импульс дальнейшему прогрессу

1

А в том, что с каждым годом в мебельной выставке участвует все больше отечественных производителей, можно убедиться хотя бы по тому, что если в прошлом году среди участников было 17 отечественных производителей, то в нынешнем мероприятии их число выросло до 26 компаний. И в основном это производители мебели для дома и офиса, предметов интерьера и дизайна, комплектов. Причем растет не только количество участников из Узбекистана, но масштабы их участия. Например, компания «Шарк мебель», выпускающая комплектующие для мебели, дебютировала на прошлогодней выставке с небольшой экспозицией, а в этом году увеличила ее площадь в три раза.

Рост масштабов и числа участников выставки «Меbel Uzbekistan» говорит о многом, в том числе о развитии производства мебели в республике. А оно, согласитесь, невозможно без соответствующего спроса. Потребность же растет в первую очередь за счет масштабного строительства и реконструкции, развернувшихся по всей республике за годы независимости. Каждый год возводятся и обновляются сотни совре-

менных объектов промышленного назначения и социальной сферы, строятся жилые дома не только в городах, но и в сельской местности, где выросли целые массивы, на которых появились красивые и комфортабельные дома по типовым проектам со всей надлежащей инфраструктурой. Во многом этому способствует внедрение новых технологий, оборудования в строительном комплексе республики.

Немало новых решений для новостроек предлагается на выставке «UzBuild», в общей экспозиции которой представлено 140 компаний из 19 стран. Можно отметить, что здесь с национальными стендами выступают Германия, Италия и ОАЭ, а также группа компаний лесопромышленного комплекса из Кировской области — одного из ведущих по производству древесины регионов России.

Широкий спектр оборудования для строительства предлагают немецкие производители. — Мы можем поставлять заинтересованным партнерам дозирующие и смесительные установки и даже целые заводы по производству товарного бетона, — говорит представитель компании «Тека» Хамдам Рахимов. — Отмечу, что нас все

больше знают в Узбекистане, где с разными строительными компаниями уже реализовано семь взаимовыгодных проектов и есть интерес к расширению сотрудничества, учитывая, что у вас много новостроек, а это определяет наличие спроса на товарный бетон, который используется и для изготовления различных железобетонных изделий.

Кстати, здесь же, на национальном стенде компания «Weiler» ищет тех, кто заинтересован в приобретении высокопроизводительных машин и оборудования для производства сборных бетонных элементов: пустотелых плит, несущих балок, свай, стеновых панелей и потолочных перекрытий.

В отличие от указанных компаний итальянская «Vergini impianti» делает ставку, если можно так выразиться, не на бетон, а на кирпич.

— Знаю, что у вас с развитием производства стеновых материалов и благоприятным деловым климатом многие предприниматели занялись переработкой местного сырья и выпуском кирпичей, — делится менеджер компании Наталья Кравчук. — И в этом им может помочь наше оборудование. Кстати, некоторым уже помогает, так как мы поставили несколько



систем в Узбекистан. Вашим производителям оно приглянулось не только тем, что позволяет производить качественную продукцию, но и тем, что для обжига можно использовать уголь и газ. Надеемся, что в ходе выставки мы найдем новых партнеров и будем расширять сотрудничество с вашими бизнесменами.

Широкий спектр продукции и услуг предлагают компании на национальном стенде ОАЭ. К примеру, компания «Mammut» хорошо известна как производитель сборно-разборных стальных зданий. Как заявил менеджер компании Эмиль Туктаров,

несколько производственных и складских помещений, изготовленных специалистами «Mammut», уже возведены или возводятся в Узбекистане. Но производственные объекты — лишь часть того, что предлагает компания, которая может помочь тем, кто хочет построить, например, торговый центр, супермаркет, спортивный центр, офис и даже жилые здания. Таких партнеров и хотят найти во время выставки бизнесмены из ОАЭ.

Внимание посетителей, несомненно, привлечет и стенд компании «Glamour Mosaic».

— Эта красота создана из вторсырья, — показывая на

## Аграрный сектор

# Фермеры работают с душой

Ни сложные погодные условия, ни другие сдерживающие факторы не стали в минувшем сезоне для земледельцев преградой в получении высоких урожаев и обеспечении населения экологически чистыми продуктами питания.

Как отмечено в докладе Президента страны на итоговом заседании Кабинета Министров, благодаря самоотверженному труду и мастерству фермеров и дехкан в республике выращен и собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции — произведено более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка. Наряду с этим ускоренными темпами развивались такие отрасли сельского хозяйства, как плодородное земледелие, садоводство, виноградарство и животноводство.

Для достижения намеченных целей, например, только в Каракалпакистане фермеры реализовали в минувшем году сотни приоритетных проектов, что способствовало не только повышению урожайности сельскохозяйственных культур, но и созданию дополнительных рабочих мест в сельских районах. Ряд проектов был направлен на улучшение мелиоративного состояния посевных площадей и изменение их структуры, повышение плодородия почвы, внедрение новых агротехнологий, расширение сферы деятельности фермерских хозяйств, создание новых теплиц, садов и виноградников.

Результаты проводимой масштабной созидательной работы, проведенной в минувшем году, наглядно видны и в Бухарской области, где выращено около 97 тысяч тонн овощей, 14,5 тысячи тонн картофеля, 30 тысяч тонн бахчевых культур, 74 тысячи тонн винограда, 110 тысяч тонн фруктов. Весомых успехов в этом добились труженики фермерских хозяйств «Хосилдор» Каракульского, «Файз-2000» Ромитанского, «Жанибек Фарход», «Туркон», «Захаро юлдузи» Жондорского, Пешкунского и Вахкентского районов. В последнее время многие фермерские хозяйства региона становятся многопрофильными. Из 5 273 хозяйств 1 305 уже осуществляют свою деятельность в разных направлениях, укрепляя тем самым экономический потенциал сельских районов, создавая дополнительные рабочие места.

Также важное значение в регионе придается углублению промышленной переработки сельскохозяйственной продукции, развитию инфраструктуры ее хранения, что

дает возможность в течение года бесперебойно и без резких сезонных скачков цен обеспечивать население основными видами продуктов питания, расширяя их экспортные поставки.

Говоря об аграрном секторе экономики, важно отметить, что параллельно с традиционным земледелием в стране динамично развитие получили и такие сферы, как пчеловодство и рыбоводство, переработка сельхозпродукции. В Каракалпакистане, с которого мы начали сегодняшний материал, несмотря на негативные последствия экологической катастрофы, вызванной осушением Аральского моря, сегодня действуют десятки рыболовецких хозяйств. Опыт рыболовства позволяет строить им самые смелые планы. Сегодня в их распоряжении интубационные цеха, имеются солидные маточные поголовья белого амура, толстолобика, карпа и других видов рыб.

По мнению специалистов, одним из важных факторов эффективного развития аграрного сектора экономики является его техническое переоснащение, обеспечение фермерских хозяйств современной высокопроизводительной техникой, навесным и другим специальным оборудованием. Для решения этой важной задачи за годы независимого развития государства реорганизована вся система отечественного сельскохозяйственного строительства, созданы альтернативные машинно-тракторные парки, оказывающие широкие услуги фермерским хозяйствам как в проведении агротехнических мероприятий, так и в ремонте техники, находящейся на их балансе.

Сегодня во всех МТП развернуты работы по подготовке тракторов и навесного оборудования к весенне-полевым работам. Осуществлены их диагностика и ремонт, созданы выездные бригады для оказания технической помощи механизаторам. Все эти комплексные меры позволяют и в дальнейшем обеспечить поступательное развитие агропромышленного комплекса страны, обеспечить изобилие на наших дачтарханах.

**Алена АМИНОВА,**  
**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наши постоянные  
корреспонденты.

яркую картину из стеклянной мозаики, объясняет представитель компании Отабек Ташпулатов. — Мы берем так называемый стеклобой, то есть осколки, измельчаем их, затем прессуем и полученные элементы красим, лакируем и т. д. Из этих элементов можно выложить любое панно по заказу клиента или при помощи нашего дизайнера. Работаем мы в Чирчике второй год, но уже есть неплохой спрос.

А буквально напротив расположен стенд компании «Epsilon Group» из Ташкента, которая создает и продвигает на рынке собственную марку стеклянной майолики «Euro-mosaic». Как они оценивают продукцию конкурента на рынке декора помещений? — Тут вряд ли речь идет о конкуренции, — отвечает Бехзод Шамуратов, занимающийся стеклянной майоликой. — У нас своя ниша на рынке. Но нам, конечно, интересно на выставке обменяться опытом с профессионалами. Это всегда помогает развитию дела. Интересна и экспозиция выставки «Aqua-Therm Tashkent», которая отмечает маленький юбилей: пять лет назад она дебютировала в столице Узбекистана. За этот небольшой срок выставка завоевала популярность не только среди посетителей, но и производителей климатического оборудования и оборудования для водоснабжения. И если пять лет назад в экспозиции

было представлено 19 участников, то сейчас свою продукцию демонстрирует свыше 50 компаний из 12 стран. На их стендах можно найти многое для отопления, вентиляции и кондиционирования помещений, холодного и горячего водоснабжения и других систем, необходимых для современных объектов, особенно жилья.

К примеру, сразу ряд участников представляет оборудование для нагрева воды с помощью электричества или природного газа. И среди зарубежных производителей представлен и отечественный — созданный в декабре минувшего года СП «Thermo Water Electric», выпускающее электрические водонагреватели под торговой маркой «Royal». По мнению технолога предприятия Бехзода Юнусова, эти изделия займут хорошие позиции на рынке.

Конечно, описать все, что представлено на трех выставках, развернувшихся в НВК «Узэкспонцентр», просто невозможно. Но, обобщив увиденное, можно отметить, что они наверняка придадут новый импульс развитию каждого из направлений, представленных здесь, и будут способствовать тому, чтобы больше, быстрее и лучше строить объекты разного назначения, соответствующим образом оборудовать их, создавать комфортные условия для работы, учебы, досуга и быта.

**Сергей ЛИ,** наш корр.



## К дню рождения Амира Темура Культура эпохи Сахибкирана

В Национальном институте художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода совместно с Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Государственной консерваторией и Академией художеств Узбекистана проведена республиканская научно-практическая конференция «Развитие языка, культуры и искусства в эпоху Темуридов».

Ректор института Х. Аминов, доктор филологических наук Н. Жабборов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова дана истинная оценка личности Амира Темура, его колоссальным заслугам перед Родиной и народом. Свои результаты дает проводимая работа по воспитанию молодежи на основе благородных идей нашего предка. В нашей стране растет молодое поколение с чувством собственного достоинства, хорошо знающее родную историю, стремящееся быть достойным великих предков.

На конференции говорилось о развитии науки и культуры во времена правления Амира Темура, научно-исследовательских работах, посвященных творчеству Алишера Навои, Камолитдина Бехзода, Захриддина Мухаммада Бабура.

— Амир Темур построил великое государство, в котором царили справедливость, надежный мир и спокойствие, — говорит профессор Ташкентского государственного института востоковедения Мухаммаджон Имомназаров. — Он сплотил народ, призывал к созиданию. Поэтому в эпоху Темура и Темуридов расцвели культура, наука, архитектура, изобразительное искусство, музыка и поэзия. Это великое наследие стало источником гордости нашего народа, частью культурного достояния человечества.

Студентами были представлены изобразительные работы, посвященные жизни и творчеству великих личностей прошлого.

Б. МЕЛИКУЛОВА, корр. УзА.

## Признание

# Развитие детского спорта в Узбекистане в фокусе внимания мирового сообщества

Осуществляемая в Узбекистане работа по развитию и популяризации физической культуры и спорта среди молодежи в эти дни находится в фокусе внимания представителей экспертно-аналитических, научно-академических кругов зарубежных стран. В интервью ИА «Жахон» они поделились своими комментариями относительно успехов нашей республики в данном направлении.

Г. Луттмер, руководитель немецкого Общества союза по восстановлению зрения детей:

— Я очень впечатлен результатами, которых Узбекистан достиг в области развития детского спорта. Отрадно, что сегодня 47 процентов проживающих в вашей стране девочек регулярно занимаются спортом. Они — будущие матери, которые дадут жизнь и будут воспитывать молодое поколение, поэтому от их здоровья зависит и благополучие всей семьи. А счастливые семьи — это залог процветающего и здорового общества.

Объявление 2016 года в стране Годом здоровой матери и ребенка является важным решением, которое я искренне приветствую. Наша благотворительная организация «Kinder Sollen Sehen E.V.» нацелена на активное содействие в реализации этой государственной программы. Мы, в частности, заинтересованы в сотрудничестве с Узбекистаном в области лечения глазных

болезней младенцев и детей. Наша структура сейчас готовит соответствующие предложения, которые будут направлены узбекским партнерам.

Яо Симинь, директор Центра исследований и образовательных обменов Узбекистана при Шанхайском университете международных исследований:

— Славно, что воспитание подрастающего поколения физически и духовно здоровыми, гармонично развитыми личностями является актуальной задачей государственной политики Узбекистана.

Успешные выступления узбекских атлетов разного возраста свидетельствуют об эффективности реформ, осуществляемых в этой сфере. Признанные мастера спорта вашей страны неоднократно поднимались на пьедестал почета, а национальный флаг республики гордо реял на аренах многих международных турниров. Это позволило Узбекистану заявить о себе практически во всех уголках

мира, поскольку престижные соревнования привлекают внимание многомиллионной телевизионной аудитории.

Благодаря целевой работе резко увеличиваются в числе виды спорта, которыми регулярно занимаются дети. К примеру, в последнее время много говорится о конкретных успехах в гимнастике, гребле на каное, шахматах. Не исключено, что, имея сильную школу резерва, на предстоящих Олимпийских играх в Бразилии и иных спортивных мероприятиях узбекские атлеты завоеуют большое количество медалей.

Ким Санг Хюн, начальник отдела Офиса по международным связям медицинского центра Женского университета Ихва (Республика Корея):

— Массовое привлечение учащейся молодежи к активным занятиям физической культурой, особенно в сельской местности, является неотъемлемой частью и важнейшей задачей общенациональной программы Узбекистана по развитию школьного образования.

Созданные благоприятные условия для регулярного занятия спортом, укрепление на основе мировых стандартов материально-технической базы позволяют обеспе-

чить формирование здоровой молодежи, предотвратить заболевания.

Идея создания Фонда развития детского спорта в Узбекистане заслуживает высокого уважения. Социально ориентированная государственная политика страны по воспитанию подрастающего поколения физически и духовно зрелыми личностями достойна похвалы.

Опыт республики по формированию основ правовой, экономической и социальной защиты материнства и детства, созданию условий для всестороннего развития молодежи в духе общечеловеческих ценностей широко освещается в мировых СМИ.

Статья, посвященная данной теме, недавно была размещена, в частности, на сайте Шанхайского университета международных исследований. В материале отмечается, что в Узбекистане созданы необходимые условия для содержательного проведения детьми свободного времени, так как регулярные занятия спортом формируют здоровое мировоззрение у молодого поколения.

В публикации также идет речь и о развитии музыкального воспитания. Если занятия спортом закаляют волю человека, укрепляют его здоровье, то музыкальное искусство дает ему духовную пищу, обогащает внутренний мир, формирует самые тонкие чувства. Поэтому наряду со строительством объектов детского спорта придается важное значение и вопросу возведения в стране детских школ музыки и искусства.

В заключение подчеркивается, что комплексные меры по развитию детского спорта отражаются в победах узбекских спортсменов, что пробуждает в сердцах у всего народа чувство гордости и восхищения.

Отдельная публикация, посвященная важной роли спорта в жизни узбекской молодежи, размещена на электронном портале Балтийского новостного агентства (Baltic News Service, BNS). В материале сообщается, что в Узбекистане спорт играет большую роль в воспитании гармонично развитого поколения.

Кроме того, как отмечает BNS, дети в республике с большим желанием занимаются такими видами спорта, как художественная гимнастика, плавание, теннис, тэквондо, дзюдо, каратэ, ватерполо, гребля, участвуют и добиваются успехов в престижных соревнованиях континентального и мирового масштабов.

В статье также подчеркивается, что регулярные занятия спортом создают прочную основу для формирования их личностями, способными стойко преодолевать различные испытания и трудности. Занимающиеся спортом дети не поддаются негативному влиянию деструктивных идей.

В заключение агентство информирует, что в Узбекистане определены предстоящие задачи на последующие пять лет, среди которых строительство школ высшего спортивного мастерства в Республике Каракалпакстан и всех областях, а также в Ташкенте.

ИА «Жахон».

## Турниры

# Действовали слаженно

Турнир юных спасателей состоялся в Учкурганском районе Наманганской области.

Его участникам предстояло продемонстрировать не только теоретические знания, но и показать практические навыки в оказании помощи пострадавшим при пожаре, землетрясении и других

чрезвычайных ситуациях. Успешно справились с этим заданием и стали победителями учащиеся общеобразовательной школы № 1.

Н. АБДУЛЛАЕВ.

## На правах рекламы

Уважаемые соотечественники!

# Коллектив банка «Асака»

от всей души поздравляет всех женщин, матерей и сестер с

## Международным женским днем — 8 Марта!

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, удачи и успехов во всех начинаниях!

В связи с праздником предлагаем новый срочный вклад в национальной валюте «СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 27 видов вкладов в национальной валюте и 17 видов в иностранной валюте.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	(0-371)	120-83-13
Автотранспортный филиал	(0-371)	120-39-95
Шайхантахурский филиал	(0-371)	140-39-36
Юнусабадский филиал	(0-371)	221-80-67
Сергелийский филиал	(0-371)	257-44-10
Ташкентский областной филиал	(0-371)	120-84-13
Андижанский областной филиал	(0-374)	223-60-74
Асакинский филиал	(0-374)	223-21-99
Фархадский филиал	(0-374)	226-96-63
Ферганский областной филиал	(0-373)	244-39-14
Маргиланский филиал	(0-373)	237-62-23
Алтыарыкский филиал	(0-373)	432-19-80
Кокандский филиал	(0-373)	542-61-01
Наманганский областной филиал	(0-369)	227-15-68
Навоийский областной филиал	(0-436)	770-21-29
Зарафшанский филиал	(0-436)	572-40-14
Бухарский областной филиал	(0-365)	770-05-19
Бухарский городской филиал	(0-365)	770-11-27
Самаркандский областной филиал	(0-366)	233-65-47
Афрасиабский филиал	(0-366)	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	(0-375)	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	(0-376)	770-82-12
Каракалпакский филиал	(0-361)	770-60-59
Хорезмский областной филиал	(0-362)	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	(0-367)	225-44-03
Джизакский областной филиал	(0-372)	226-43-11

**Ваши вклады:**

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!**

Услуги лицензированы!

амкодор

## ИП ООО «АМКОДОР-TASHKENT»

официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные



погрузчики с бортовым поворотом



автогрейдеры



катки самоходные вибрационные



**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

экскаваторы-погрузчики



экскаваторы



машины фрезерные



вилочные электропогрузчики



Товар сертифицирован

Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.  
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

## Реклама

в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:  
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

## САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ

ОТ КОНСЕРВАТИЗМА ДО АВАНГАРДА

# BAYIR

- ◆ Офисные столы
- ◆ Конференц-столы
- ◆ Журнальные столики
- ◆ Большой выбор шкафов
- ◆ Мягкая мебель
- ◆ Кожаные кресла



Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 235-74-47  
E-mail: rovqbs@gmail.com

www.bayir.uz

Адрес: г. Ташкент, проспект А. Темура. Ориентир — напротив Юнусабадской налоговой инспекции.

## Хақ сўзи

# Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА  
Джурный редактор Д. ЧИРКОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 20.07 Подписано в 21.55